

宁河区总工会深入现代产业区劳动关系服务站开展活动

### 政策解读高效精准服务企业

□记者吴淑平 通讯员苏雅君

本报讯 记者从宁河区总工会获悉，近期，区总工会深入现代产业区基层劳动关系公共服务中心，向辖区企业开展系列政策解读活动，以加快推进基层劳动关系公共服务中心标准化规范化建设。

宁河区总工会财务部工作人员以工会经费代收政策为切入点，发放宣传彩页，大力宣传工会经费的申报缴纳、工会经费的计提标准和依据、分办办法以及基层工会组建工作财务应履行的流程等内容，进一步促进工会组织的创建，确保工会经费足额代征代缴。综合办公室主要讲解《宁河区劳模和工匠人才创新工作室管理工作暂行办法》相关内容，鼓励园区汽车零部件制造和新能源行业建立以产业链为纽带、劳模工匠人才和技能大师为牵头的创新工作室，推动职工技术创新升级扩容，不断推进产业工人队伍建设改革走深走实。区总工会劳动关系部强调企业要健全以职工代表大会为基本形式的企事业单位民主管理制度，积极推进职代会规范化建设，坚持程序规范、制度创新、内容提高“三部曲”，维护职工合法权益。区总工会权益保障部介绍了企业安全生产相关内容，以安全生产法为切入点，着重九有、九加强、一严禁、一保险内容，监督企业要加强安全生产管理，防止和减少生产安全事故。

宁河区总工会持续深入到服务站开展各类活动，优化服务质量，提高办事效率，及时高效精准为企业提供服务，切实保障企业和劳动者合法权益，全面构建和谐劳动关系，努力畅通基层劳动关系公共服务“最后一公里”。



## 南开区总工会联手爱心企业入户走访

# 精准帮扶困难职工渡难关

□记者李汝斌

本报讯 日前，南开区总工会联合创联科技公司工会、黄河道医院入户走访慰问困难职工，在送去慰问品、慰问金同时，还进行了义诊和实地调研，为困难职工送上关心关爱。

慰问组首先来到身患乳腺癌的区城管委职工刘大姐家中。“近来自身体恢复怎么样，都在吃什么药？”一进门黄河道医院医生王凡就详细地询问她的治疗恢复

情况，并给刘大姐做检查和康复指导。创联科技公司工会负责人余芝将公司捐助的1000元慰问金送到刘大姐手上。区总工会工作人员也送上米面油等慰问品，并和她进行热情交谈，了解她的情况和实际需求，以便更精准的帮助刘大姐渡过难关。

“太感谢你们了，每个年节都想着我们。”刘大姐说，治病医药费半年就支出约14万元，女儿还在上小学，家庭生活困难。区总工会了解

到她的情况，很快帮她建档立卡，并按职职工大病救助相关政策对她进行帮扶。

22岁的外卖配送员小徐，父亲身体不好没有工作，母亲做清洁工，一家人生活拮据，而他本人患病，手术费需要2万多元。当他拼命工作筹集治病资金时，工会的关爱帮助悄然来到他身边。“成为工会会员真好，挺暖心的。”接过慰问金和慰问品，小徐高兴地说。

刚就业转正不久就查出脑瘤的

大学生小马；妻子患病，一双儿女年幼，独自撑起一家人生活的技术工程师老赵。每个慰问对象都有着不同的困难，工会为他们送去慰问的同时，也根据他们的实际情况，争取给他们提供更多帮助。

南开区总工会权益保障部负责人表示，这次慰问活动，通过整合各方资源，为困难职工提供多方面的慰问和帮助，这也为即将开展的各基层工会新春送温暖活动提供经验借鉴。

河北区总工会开展走访慰问活动

## 做好困难职工生活保障

□记者姜凯琦

本报讯 “家里情况怎么样？最近工作还顺利吗？还有什么需求跟我们说……”日前，河北区总工会一行对该区深度建档困难职工开展走访慰问活动，工会干部的一句句问候，温暖了困难职工的心。

据悉，河北区总工会扎实做好冬季安全生产和困难职工生活保障工作，切实做好困难职工摸底工作，维护困难职工权益，把温暖送到困难职工心中。活动中，区总工会干部与困难职工面对面交流，了解他们的实际需求和困难，嘱咐他们保重身体，鼓励职工坚定信心战胜困难。同时，区总工会还为深度建档困难职工送上了米面油、鸡蛋、牛奶和水果等慰问品以及每人5000元慰问金，表达对他们的关心和关爱。

今年，河北区总工会还将继续做好“精准识别 有效帮扶”，将帮扶政策落到实处，确保资金到位、责任到位、管理到位、帮扶到位，为职工排忧解难，做职工的“贴心人”，不断提升职工群众的获得感、幸福感和安全感，用行动传递温暖。



日前，通用电气水电设备(中国)有限公司工会为全体职工送去沙窝萝卜，并向职工传授冬季养生小妙招，让大家感受到温暖和关爱。

## 我市投放3万个无车家庭指标

指标按申请顺序配置先到先得

□记者崔晓雪

本报讯 记者从市交通运输委获悉，为有效释放汽车消费潜力，《天津市交通运输委员会等8部门关于实施优化小客车调控政策若干措施的通知》(以下简称“《通知》”)于1月8日发布，《通知》共包含6项措施，其中备受市民关注的“无车家庭指标”于1月8日起接受报名。

据介绍，2024年1月8日13时30分至2024年3月8日24时将向符合条件的家庭定向投放3万个无车家庭其他指标，通过资格审核的家庭可直接获得1个指标。指标按申请顺序配置，先到先得。家庭指标申请界面设有排序提示，排名在3万名以内的家庭，且在在规定时间内通过资格审核的可直接获取指标；排名在3万名以外

并在规定时间内通过资格审核的家庭，可在前3万个家庭出现无法通过审核的情况后依次递补。

“无车家庭即家庭总数不少于2人，所有家庭申请人及其配偶名下都没有本市小客车，家庭主申请人和其配偶、子女、父母(公婆、岳父母)中的任一人均可组成家庭。”市交通运输委有关工作人员介绍，“举例来说，一对夫妻可以组成一个家庭；子女和其父母可以组成一个家庭；亲兄弟姐妹二人不可以组成一个家庭。”

家庭主申请人可登录天津市小客车调控管理信息系统网站(<http://xkctk.jtys.tj.gov.cn/>)，注册并登录个人账户进入“用户中心”界面，在“无车家庭指标申请”菜单栏中选择“填报家庭申请”，按要求填写相关信息并提交，家庭其他申请人登

录各自账号并对申请信息进行确认后，无车家庭指标申请开始计算时间，需要人工办理业务的，可持有效身份证件、家庭关系证明等材料，所有家庭申请人共同到小客车调控政务服务窗口提交家庭指标申请并进行确认。

据了解，本次无车家庭指标并不限制车辆购买地区，购买新车及二手车均可。工作人员特别提醒市民，无车家庭指标申请自家庭其他申请人登录账号并确认申请信息后开始生效，主申请人完成信息填报后请及时完成家庭其他申请人的申请确认工作。同时请市民在申报过程中如实填写婚姻状态等家庭信息，认真核对全部填报信息，如因市民填报有错误造成审核不通过，重新填报家庭指标申请将重新计算申请时间。

/工/会/新/闻/速/递/

## 安全生产知识竞赛提升安全技能水平

□记者崔晓雪

本报讯 近日，天津港远航国际公司工会联合煤炭码头公司工会等6家公司工会开展“我要安全”主题安全生产知识竞赛，全面提升各公司职工的安全意识与安全知识技能水平。

本次活动分为初赛选拔及现场决赛两个阶段。初赛阶段，来自6家公司的12支报名队伍通过笔试题答题检验安全生产知识掌握水平，最终按总分选取前6名的队伍晋级决赛。在决赛的6支代表队齐聚远航国际公司展开比拼。决赛中，6支队伍在必答环节都得到了满分，充分显示出参赛选手扎实的安全生产知识储备。

通过开展本次竞赛，各相关单位积极搭建起安全生产的共建交流平台，有效促进广大职工进一步夯实安全生产知识储备、提升安全专业素养。

## 普惠政策宣讲精准服务企业

□记者吴淑平 通讯员姜羽

本报讯 日前，东丽区总工会深入到东丽经济技术开发区开展普惠政策宣讲和培训，进一步提高基层工会对普惠政策的精准实施水平，东丽经开区辖区内天津穗积电材有限公司、天津市永昌焊业有限公司等12家规模企业参加。

宣讲培训会上，区总工会工作人员详细介绍了会员专享保障、在职会员大病救助、职工重病关爱等普惠政策以及建档困难职工常态化帮扶救助政策。通过点对点、面对面宣讲培训有效提高了企业对工会普惠政策落实的精准度。

## 走访企业监督检查筑牢安全“防火墙”

□记者孙祎

本报讯 连日来，为进一步强化冬季安全生产工作，防范事故发生，武清区下伍旗镇总工会联合镇安监部门，通过走访方式对辖区内企业进行重点监督检查。

监督检查中，工会干部和安监部门工作人员为企业发放安全生产应知应会系列书籍和手册，用于职工进一步掌握安全生产管理知识，强化安全防范意识和水平。通过开展监督检查，扎实做好隐患排查工作，增强职工的安全生产意识，营造了良好安全生产氛围，确保全镇春节前生产工作有序进行。

## 趣味冰上运动会增强职工身体素质

□记者吴淑平 通讯员刘丽

本报讯 日前，宁河区大北涧沽镇工会在四季乐园组织开展以“燃情冰雪 相约大北”为主题的冬季趣味冰上运动会，丰富职工文化生活，增强职工身体素质。

运动会比赛设置有“冰上多人雪橇”“冰上双人自行车”“单人冰车”3个项目。冰上运动会形式独特，趣味性强，让不少职工有了一次全新的体验。比赛过程中大家默契配合，比速度、比技巧，赛出了个人的风采和团队的凝聚力。

本次运动会，让职工在紧张繁忙的工作之余舒缓压力、放松身心。大北涧沽镇工会旨在为职工带去趣味活动，提升团队协作能力的同时，普及冰上运动，让更多职工热爱运动、参与运动。

## 合作伙伴大会共谋产业未来

□记者金静 通讯员王识 霍文睿

本报讯 日前，天津移动举办“共融无界，链筑未来”2023-2024年合作伙伴大会。大会吸引50余家渠道代理商，华为、浪潮、中兴等53家产业链上下游合作伙伴参加。中国移动各分公司、产业研究院受邀参加本次大会，共话产业机遇、共商产业合作、共谋产业未来。

会上，天津移动发布2024年产业生态发展计划，将针对全屋智能、商铺市场、能力中台等方面，推出移动爱家、旺铺宝、AI数智等产品及服务，不断满足人民群众对美好生活向往的向往。大会现场，天津移动向广大合作伙伴展示旺铺宝、移动爱家、空地一体专线卫士、云电脑、虚拟数智人等新产品新业态，吸引与会嘉宾驻足参观，切实感受智能生活新体验。

齐欣妍是北辰区一家菜鸟驿站站长，她用最朴实的行动，兑现自己的承诺——

## 贴心服务让客户感受温暖

时，每次只要有老奶奶的快递，她都会自费请快递员帮忙送上门，或者利用下班时间，及时送到老奶奶家中，从未间断过。老奶奶感动地说：“平时家里就我自己，多亏了互联网，多亏了小齐，使我的生活更加便利。”

新佳园东里小区居住的老年人多，很多老人不会退货，就会拿着手机和包裹来找齐欣妍帮忙。遇到这种情况，她都尽可能提供便利服务，帮助居民跟商家沟通、线上申请退货、帮忙扫码填写快递单等。面对顾客，她始终把服务摆在第一位，无论是服务态度、沟通方式还是取件寄件，她都能让顾客满意、贴心、放心。

干快递行业虽然遇到许多困难，但也有令齐欣妍暖心的事。“一次寄快递时，因为快递员有事不能及时取走，给顾客打电话沟通后，顾客非常理解，这样一种信任让我至今仍然记忆犹新，感到十分暖心。”齐欣妍说，一个理解的微笑、一句简单的“谢谢”，都是对我们快递从业人员辛勤付出的一种肯定、一种温暖。



齐欣妍(右)帮助居民解决快递问题

## 走近新就业形态劳动者

齐欣妍毕业后，在字节跳动工作了几年，随着父母年纪越来越大，父亲又患有心脑血管疾病，生活需要人照顾，为缓解家里的负担，齐欣妍有了在家附近创业的想法。看到快递行业蓬勃发展，快递员已成为群众日常生活中不可或缺的服务力量，她选择经营菜鸟驿站。

每天清晨7时许，齐欣妍来到驿站，趁着此时段顾客不多，把店里的卫生收拾一下，整理前一天的包裹，空出货架区域用来摆放当天到的包裹。上午随着快递员送来包裹，她需要扫码入库，将每一个包裹分类分架摆放，这样顾客来取件就可以第一时间找到。齐欣妍说：“驿站每天快递量在1500件左右，如果遇到电商节这种特殊节日，快递还会更多。逢年过节喜欢买买买的我们，享受着购物带来的快乐，而驿站也迎来了最辛苦和忙碌的时刻。”

为使每件包裹能尽早地送达客户手中，齐欣妍有时候要到下午3点多才能吃上中午饭，甚至有时候一天的第二顿饭要到晚上8点多才吃。在别人的眼里，做快递行业又苦又累，但她却非常喜欢这份工作，并引以为荣。

尽管驿站平时业务繁忙，但当齐欣妍得知新佳园东里小区里的一位老奶奶腿脚不便

本报记者秦帆